
Conselho Municipal de Meio Ambiente – CONSEMAC

Ata da 38ª Reunião – 18.08.2011      

 Câmara Setorial Permanente de Gestão de Resíduos - CSPGR.

Local: sala de reuniões do CONSEMAC/SMAC  
Início: 10h10
Término: 13h

Presentes:  Claudia Fróes,  Nelson Machado  (SMAC/CRS);  Gisela Santana (CMRJ); Jayne 
Melo (CRQ-III); Mauro Wanderley (COMLURB); Mônica Rocha (SECOVI-RIO); Rachel Fares 
(ALERJ),  e  Nassim  Boukai  (CONSEMAC).  Convidados:  Ilson  Saul  (SMF),  Sergio  Bastos 
(SIMERJ).

1. ASSUNTOS TRATADOS:

1.1 Reunião relacionada ao tema “desoneração da cadeia produtiva da reciclagem”;

1.2 O representante da SMF lembrou que o incentivo instituído pelo ICMS Verde (tributo 
estadual) considera como índice para reciclagem o valor de 20%, o que inviabiliza a sua 
aplicação para o Município, cujo o índice atual de reciclagem, estimado em 1%, já tendo 
sido contestada pelo Município a inaplicabilidade do incentivo em questão;

1.3 A representante da SMAC informou que encontra - se em implementação o Programa de 
Coleta Seletiva do Município do Rio de Janeiro - BNDES-PCRJ cuja meta é atingir 5% 
de recicláveis  dos resíduos sólidos  coletados até 2012.  Atualmente a SEA não está 
considerando este item na pontuação de resíduos sólidos do Município;

1.4 Foi  lembrada  a  contribuição  anterior  da  SMF através  do  colega  Ancelmo de  Souza 
relacionado  a  um estudo  inicial  para  possíveis  reduções  tributárias  para  um projeto 
sustentável visando os trabalhos da Câmara;

1.5 A representante da CMRJ ressaltou que o Projeto Qualy Verde para novas construções 
e retrofit, apresenta possibilidades para concessão de incentivos edilícios e tributários;

1.6 A representante do SECOVI-RIO falou sobre o Projeto Edificações Verdes apresentado 
recentemente pelo referido sindicato na SMAC para as construções existentes;

1.7 Os representantes presentes concordaram sobre a necessidade de se conhecer melhor 
as  tipologias  da  cadeia  produtiva  da  reciclagem  visando  a  identificação  das 
possibilidades de desoneração tributária municipal.

2. DELIBERAÇÕES:

2.1  O  representante  do  SIMERJ  encaminhará  à  CSPGR  cópia  de  estudo  realizado 
relacionado  à  desoneração  para  serviços  de  coleta  de  lâmpadas  fluorescentes  para  a 
reciclagem como subsídios para os trabalhos da Câmara;

2.2  A  coordenação  da  CSPGR  realizará  contato  com  representantes  da  ARERJ  e  do 
SINDIECO  para  participarem  como  convidados,  como  também  para  conhecimento  da 
tributação atualmente praticada nas diversas atividades da cadeia produtiva da reciclagem - 
comércio e indústria;

2.3 A representante da ALERJ disponibilizará material relacionado à desoneração tributária 
para os trabalhos da CSPGR.
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3. PRÓXIMA REUNIÃO:

A próxima reunião da CSPGR será realizada no dia 15.09.2011, às 10h, na sala de reuniões 
do CONSEMAC, na SMAC, com a manutenção da pauta: desoneração da cadeia produtiva 
da reciclagem.
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